

烏蘭察布日報

新聞 歷史 文化

中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布市融媒體中心出版
國內統一連續出版物號：CN 15-0012/
郵發代號：15-8026



2025年7月10日 星期四
乙巳年六月十六
第18829號
今日4版

奮發圖強，在中國式現代化建設中展現更大作為

——習近平總書記在山西考察時的重要講話鼓舞信心、催人奮進

□ 新華社記者

習近平總書記近日在山西考察並發表重要講話。廣大幹部群眾表示，要以習近平總書記重要講話精神為遵循，弘揚偉大抗戰精神，凝心聚氣、奮發圖強，在推動經濟轉型發展上邁出堅實步伐，在中國式現代化建設中展現更大作為。

弘揚抗戰精神 凝聚奮進力量

山西陽泉獅腦山，百團大戰紀念碑巍然矗立，銘記着中華兒女共御外侮的愛國情懷、不畏強暴的英雄氣概、堅韌不拔的精神信念。
現場聆聽習近平總書記講話，百團大戰紀念館講解員李紀深感責任重大：“我們一定按照總書記要求，學習、挖掘

更多紅色故事，根據不同特點的受众設計出有特色的講解內容，推動更多人了解歷史，體悟偉大抗戰精神，讓紅色精神代代傳承。”
通過電視看到習近平總書記來到百團大戰紀念碑廣場，向八路軍烈士敬獻花籃，參觀百團大戰紀念館展陳，96歲的抗戰老兵溫溫雨深受感動。
(下轉第四版)

習近平在山西考察時強調 努力在推動資源型經濟轉型發展上邁出新步伐 奮力譜寫三晉大地推進中國式現代化新篇章



7月7日至8日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在山西考察。這是7日下午，習近平在位於陽泉市獅腦山的百團大戰紀念館考察時，同前來參觀的青少年學生和紀念館工作人員親切交流。

新華社記者 殷博古 攝



7月7日至8日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在山西考察。這是7日下午，習近平在陽泉閩門股份有限公司考察時，同企業員工親切交流。

新華社記者 燕雁 攝

新華社太原7月8日電 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日在山西考察時強調，山西要認真落實黨中央關於促進中部地區加快崛起、推動黃河流域生態保護和高質量發展等戰略部署，堅持稳中求進工作總基調，完整準確全面貫徹新發展理念，統籌好發展和安全，努力在推動資源型經濟轉型發展上邁出新步伐，奮力譜寫三晉大地推進中國式現代化新篇章。
7月7日至8日，習近平在山西省委書記唐登杰和省長盧東亮陪同下，先後到陽泉、太原考察調研。
百團大戰是抗日戰爭中的重大戰役，極大振奮了全國軍民抗戰到底的信心。7日下午，習近平來到位於陽泉市獅腦山的百團大戰紀念碑廣場，向八路軍烈士敬獻花籃。接着，他參觀了百團大戰紀念館展陳。一張張歷史照片、一件件珍貴實物，生動展現了中國共產黨領導抗日軍民同仇敵愾、勇闖外侮

的光輝歷史，習近平不時駐足觀看和沉思。他強調，百團大戰的歷史壯舉，充分展現了我們黨在全民族抗戰中的中流砥柱作用，充分展現了黨領導的人民戰爭的磅礴力量。要講好抗戰故事，把偉大抗戰精神一代代傳下去。
在紀念館大廳，習近平同前來參觀的青少年學生和紀念館工作人員親切交流。他說，88年前的今天發生的“七七事變”，是中華民族全面抗擊日本侵略者的起點，前事不忘、後事之師，到這里來就是接受精神洗禮。廣大青少年逢其時，要赓續紅色血脈，樹立強國有我的遠大志向，做堂堂正正、光榮自強的中國人，勇擔民族復興的時代大任。
當天下午，習近平到陽泉閩門股份有限公司進行了考察。在聽取近年來山西省產業轉型升級情況匯報後，他走進企業生產車間，詳細了解煤氣閘閘、電動翻板閘等產品生產和銷售情況。他指出，傳統製造業是實體經濟的重要組成部分，要把握

市場需求，加強科技創新，讓传统产业煥發新活力。他對企業員工們說，我國的工業發展，過去是靠一榔頭一錘子地敲，今天要靠先進技術和裝備來提升水平。實業興國，實干興邦。希望你們再接再厲、更上層樓，為建設製造強國多作貢獻。
8日上午，習近平聽取山西省委和省政府工作匯報，對山西各方面取得的成績給予肯定，對下一步工作提出要求。
習近平指出，建設國家資源型經濟轉型綜合配套改革試驗區是黨中央交給山西的一項戰略任務，要進一步统一思想，保持定力，堅定有序推進轉型發展。重點要抓好能源轉型、產業升級和適度多元發展。要在扛牢國家電煤保供責任前提下，推動煤炭產業由低價向高價、煤炭產品由初級燃料向高價值產品攀升，同時着眼於高水平打造我國重要能源原材料基地，配套發展風電、光伏發電、氫能等能源，構建新型能源體系。要扎實推進傳統產業轉型升級，圍繞發展新質生產力因地制宜布局新

興產業和未來產業，逐步形成體現山西特點、具有比較優勢的現代化產業體系。要用好多元發展條件，優化營商環境，激發經營主體活力，把資源優勢更好轉化為發展優勢。
習近平強調，轉型發展必須牢牢守住安全穩定底線。要着力穩就業、穩企業、穩市場、穩預期，強化“一老一小”等重點民生保障服務，兜牢困難群眾基本生活。要深化黨建引領基層治理，強化社會治安整體防控，常态化開展扫黑除恶，依法打擊各類違法犯罪活動，確保社會大局穩定。要一體推進治山治水治氣治城，全面加強防沙治沙和流域水土流失治理，持續推進重點行業節能降碳，扎實開展礦山生態修復，切實維護生態安全。要強化安全生產，嚴格落實各項監管制度，堅決防範和遏制重特大事故發生。目前已進入主汛期，要精心做好防汛抗災預案和防範救災救災準備工作。
(下轉第四版)

全市安全生產、防汛抗旱暨消防工作電視電話會議召開

本報訊(記者 高蓉)7月8日，市委副書記、市長劉海泉主持召開全市安全生產、防汛抗旱暨消防工作電視電話會議，深入學習貫徹習近平總書記的重要論述和重要指示精神，深入分析當前形勢，安排部署下一步工作。
會議指出，安全生產事關人民福

祉，事關經濟社會發展大局。各地各部門要始終堅持人民至上、生命至上，強化底線思維、極限思維，時刻緊繃安全生產這根弦，全力打好防範化解風險隱患主動仗，堅決守護人民群眾生命和財產安全。要堅持問題導向、目標導向、態度導向和結果導向，

緊盯重點領域和重點場所，縱深推進安全生產治本攻堅三年行動，紮實開展安全隱患專項整治和四個“一件事”全鏈條安全整治，動真碰硬抓好排查問題整改落实，全面提升本質安全水平。要高度重視防汛抗旱工作，切實抓好隱患排查，強化監測預警和

防範應對，加強值班值守，嚴防事故發生。要緊緊扭住責任制這個“牛鼻子”，壓實屬地管理責任、部門監管責任、企業主體責任，切實做到守土有責、守土負責、守土盡責。
會議以視頻形式召開，各旗縣市區設分会场。

市政協黨組會議召開

本報訊(記者 崔峻峰)7月8日，市政協黨組書記、主席岳美主持召開市政協黨組2025年第7次會議。會議傳達學習了習近平總書記近期重要講話和學習教育相關文件精神，並結合習近平總書記在中央政治局第二十二次集體學習時的重要講話精神，圍繞“習近平總書記對內蒙古重要論述”開展研討交流。

會議強調，要強化理論學習，進一步增強抓學習教育的政治自覺和責任擔當，在一體推進學查改上再深化、再發力，確保學習教育走深走實、取得實效。
會議還聽取了市政協黨組學習教育查擺問題整改情況匯報，並對班子成員履行“一崗雙責”、黨風廉政建設、意識形態等工作進行了安排部署。

“小駿馬”跑出校園新風采

——集寧區實驗小學獲“全國文明校園”稱號

□ 本報記者 李教民

晨光照耀中，琅琅讀書聲在校园里回蕩；綠樹掩映間，文明之花在每個角落悄然綻放。
在轉角處的活動室內，一場跨越時空的對話正在上演。“特務說要把江姐和另一批同志轉移到別的地方去……”集寧區實驗小學六年級四班的孩子們用真摯細膩的表演，將革命先烈江姐的故事娓娓道來。當小演員們重現江姐在獄中綉紅旗的場景時，台下不少同學悄悄紅了眼眶。
黃繼光縱身堵槍眼的壯烈身影，

董存瑞托炸藥包炸碉堡時的決絕姿態……那些在語文課本里讀到的篇章，正以全新的藝術形式，躍然於校園課本劇展演活動的舞台上。
“我們結合校本教材進行劇本二次創作，讓文字轉化為鮮活的舞台表演。學生們在角色體驗與舞台實踐中，進一步加深了對課文的理解。”集寧區實驗小學教育集團黨支部書記、校長馬慧軍介紹道。
育人，不僅在課堂、活動中，也在無聲的空間與細節之中。漫步在集寧區實驗小學，映入眼簾的是整潔優美的校園環境、文化氣息濃郁的教室走廊，還有朝氣蓬勃、舉止文明的師生，以及隨處可見的社會主義核心價值觀和文明禮儀等內容的宣傳標語。
“青少年是祖國的未來，民族的希望。”馬慧軍表示，學校以社會主義核心價值觀為根基，緊扣“六好”文明校園標

准，深化“紅色小駿馬”校園品牌內涵，通過開展系列主題活動，讓文明之風潤校園每個角落。
在紅領巾講解員的引領下，記者走進樂讀書畫室，看見一幅幅精美的書畫作品陳列其間。
“我們着力打造特色育人陣地，不僅創建了樂讀書畫室，還精心設置了樂賞音樂廳、樂勤勞作室等特色功能教室，通過開展豐富多彩的活動，促進學生全面發展。”馬慧軍介紹，學校還組建了“小駿馬童聲合唱團”和“小駿馬巴烏樂器團”，讓學生在藝術的薰陶中釋放壓力，促進成長。
(下轉第四版)

政協第五屆烏蘭察布市委員會 舉行第50次主席會議

本報訊(記者 崔峻峰)7月8日，市政協黨組書記、主席岳美主持召開政協第五屆烏蘭察布市委員會第50次主席會議。
會議聽取市政協社情民意信息工作情況匯報，審議通過了市政協反映社情民意信息工作實施辦法(審議稿)、應用型智庫運行管理辦法(審議稿)、政協領導聯系走訪政協委員制度(審議稿)、關於修訂進一步加強界別

活動的通知(審議稿)，安排部署近期重点工作。
會議強調，要強化統籌調度，壓實工作責任，合力推動社情民意信息工作再上新台阶。要優化服务保障，積極為智庫專家搭建平台，努力形成高質量協商議政成果。要提升聯系走訪政協委員工作質效，扎實開展界別活動，引領委員更好為全市經濟社會高質量發展貢獻智慧和力量。